

## 我爱乐高

我非常喜欢乐高,乐高成了我生活中不可缺少的一部分。我有一间非常大的房间,橱柜里摆着我搭的各种各样的乐高作品,都快数不清了。

乐高像魔术工具,它在我的手中可以变成各种各样的东西:可爱的小汽车、宽敞的房子、雄伟的轮船、帅气的机器人……

乐高是我的一位非常好的朋友。当我闲着没事干的时候,我总是会第一个想到搭乐高消除我的无聊;当我不开心的时候,它总会给我带来快乐,让我的苦恼飞到九霄云外。有一次考试,我因为粗心被扣了3分,回到家被妈妈狠狠地批评了一顿。我耷拉着脑袋,闷闷不乐地做完了作业,一个人悄悄地来到了乐高房间,和我的好朋友乐高一起玩。我按照图纸准备搭一辆比较复杂的小汽车,搭着搭着,不知不觉一个多小时过去了,一辆结构复杂、造型别致、运动自如的小汽车出现在我的眼前。看到自己创造的作品,我开心地笑了。

假期里,妈妈给我布置了无数的作业,我每天只有做完了作业才可以搭乐高,我就把搭乐高当做我完成作业的动力,每天都能早早地做好作业。

我爱乐高,因为乐高带给我无尽的快乐!  
开发区实小能达校区三(11)班 范思哲  
指导老师 戴亚兵

## 我的乐园

我的乐园,是我们学校绿草如茵的操场。它,带给了我无穷的欢乐。

学校的操场位于两幢高大的教学楼之间,它由红、绿、白三色组成。最外面的是红白相间的环形跑道,中间是一个篮球场,两根挺拔的篮球架竖立在跑道上。操场的右边是红色的塑胶跑道。平常,我会和朋友们一起比赛跑步。有的同学会在一旁加油,打气。欢呼声,加油声此起彼伏。

操场的北面是小花园,里面种植着五颜六色的花朵。花朵旁还有几棵高大的桂花树。操场的正前方是主席台,中间有一根笔直的旗杆,像一把宝剑直插云霄。顶端的五星红旗高高飘扬,像是在向我们招手。

我们的操场不仅美丽,而且还热闹非凡。下课铃声一响,同学们便像潮水般的涌出教室,投入操场的怀抱里。原来鸦雀无声的操场顿时炸开了锅。大家有的跑步,有的跳绳,有的踢足球,有的打篮球,笑声在蓝天白云下回荡……

操场没收了我身体的疲惫,让我抖擞精神;操场没收了我学习的枯燥,给我无限的快乐;操场没收了我眼睛的疲劳,还我明亮的双眸。我爱你,操场,你给我带来了无限的欢乐!

南通市实验小学四(2)班 姜润林  
指导老师 张伺娟

## 长大,真好!

时间犹如风,轻轻地吹过我们的耳边。在不知不觉中,我已经是一名六年级的少先队员了。从镜子里看看自己,我不禁感叹到:长大,真好!

以前的我还是个小豆包,除了玩游戏什么都不会,都要等着爸爸妈妈帮忙做。在幼儿园里,遇到不会干的事情,我就只能坐在那里干等着。总是希望自己快快长大,长大可多好多呀!

现在我长大了,已经学会了的事情自己做,父母的活儿抢着干。一个晚上,妈妈来到了我的书房叫我:“果呀!妈妈现在要给你做饭,还要去取快递,再买一本《会议记录》忙不过来,然后两件事儿……”“没问题妈妈。”我还没等妈妈说完,就穿好外套,拿好门卡和钱走了。

我拿完快递,又哼着小曲儿去小卖部,心里甜滋滋的:能帮妈妈干活,能和路人聊一两句,能出来转转……长大的感觉可真好!

不一会儿,我把东西全买来了,妈妈笑了笑说:“哟,不错不错,能帮妈妈干活了,我以后能享福了。”我的心里像灌了蜜似的。长大,真好!

通师一附六(2)班 杜沂蓉

## 蒸馒头

腊月二十八,把面发;腊月二十九,蒸馒头。在我的家乡,家家过年蒸馒头,取“发财进宝”和“蒸蒸日上”之意,恭迎新春。

腊月二十八,母亲起了个大早,专门准备馒头馅。萝卜丝、豆沙、猪肉、青菜,刮、拌、剁、切,母亲似乎样样精通,大盆大盆堆得如小山般的馅料像变戏法般出现在眼前。我灵光一闪,偷偷溜到母亲身后,抓了一把芹菜肉的馅儿塞进嘴里,“嗖”地一下溜走了。哇,香喷喷的,还拌着芝麻碎,真美味!

吃过晚饭,母亲捧出了发面缸。那么大的缸,那时的我甚至足以窝在里面不被大人发现。母亲拎起面袋,面粉如山洪般汹涌而出,倒到半缸为止。随即,母亲又把预先准备好的药酒丸子和了进去,有力地用手搅和着。等药酒丸子充分融入面粉,母亲便盖上棉被,耐心等待发酵。夜里,不放心的母亲还要下楼看一看,唯恐发不好,家里福气也“发”不起来。第二天我冲下楼,兴高采烈地掀开棉被,迎面扑来的是一股子面香味儿。啊,半缸面竟涨成了一缸!我好奇地用手指

一戳,刚松开,面又弹了回来,真有趣!

外面传来说笑声,乡亲们来了,要开始做馒头了!妇女们手上和着白面,一边加水,一边聊家常,那一双双因为常年干农活生满老茧的手,依旧无比灵活。尤其是母亲,一捏,一拉,一扯,一个个白白乎乎的小胚子活灵活现地出世了。邻家大伯掌控火候,他蒸出来的馒头正正好,人人称赞。

几个好奇的小孩子探头探脑地进来了,有胆大的跑过去盘弄起没收好的面粉,不一会儿闹了个“大花脸”;更有甚者火急火燎地想拿刚出炉的馒头吃,不想把自己烫着了,捧着小手直呵气,把一旁的妈妈奶奶们逗得哈哈大笑;稍微大一点也懂事些的孩子就提着筷子给馒头点红点。“噼里啪啦!噼里啪啦!”外面传来一阵鞭炮声,一定是哪家的小孩子偷出爆竹,手痒痒地先放了起来。

年味,溜进了人们的欢声笑语,到了声声鞭炮中,藏进了香喷喷的馒头里。  
通师二附六(7)班 谢文熙  
指导老师 张燕

## 踢足球

几乎每天放学后,我都会去足球场上踢足球。夕阳用它最后的光芒照亮了宽敞的足球场,也照亮了我们的心。在训练中,我们一次次摔倒,又一次次爬起来。拼搏、奋斗、嘶吼,是我们的常态。一场场艰苦的战斗,一次次心理与意志上的较量,我们都咬着牙挺了过来。

踢足球是艰难的,也是快乐的。今天我们先训练射门,结果足球好像和我作对似的,不是偏了,就是飞了,我有点泄气。看到高大的球门,我想到一着妙计。于是,我开启了高球模式——“咚”一声,球飞出去,像一个高射炮直冲球门而去。果然不出所料,我幸运地一连进了好几个球,队友们纷纷向

我投来羡慕的目光,佩服得都说我像极了C罗。就在我得意洋洋偷着乐的时候,分组比赛开始了,我被分到了高手队,我的队友是一个五年级的哥哥和一个四年级的小妹妹,对手就是我们班同学。五年级的大哥哥率先带着球,冲了出去,他像一阵旋风,直入对手的“大本营”,抬起右腿,用力一踢,足球在空中划出一道优美的弧线,像一道闪电似的投入对方球门的怀抱。在大哥哥的带领下,我们又连进了好几个好球,以我方胜利告终,我们兴奋不已,心儿仿佛飞向蓝天,飞上云霄。夕阳西下不须归,驰骋绿茵翩翩飞!

通师一附四(11)班 孙博睿  
指导老师 仲媛媛

## 我懂得了体谅

那是个深秋的下午,雨下得急,我和奶奶打着伞焦急地等着回南通的公交车。终于,雨蒙蒙的远方出现了600路公交车。人们未等公交进站,就挤做一团争先恐后地上车,生怕占不了有利地形、抢不到座位,毕竟这段车程要40分钟。我就这样被裹挟在人群里稀里糊涂地上了车,拉着奶奶的手在最后一个大通排坐了下来。

下一站,一个年长的老人径直来到车尾,我还没来得及移开书包,他就一屁股坐在我旁边,身上湿漉漉的雨衣将我的包挤在了座椅边,雨水顺着雨衣也流在了我右边的裤子上。我顿时心生愤怒:怎么那么不懂礼貌,抢位子也不能这样呀。这时他忽地站起来朝车厢前边招手边用南通话喊道:

“小宝,快来!爷爷在这里!”我朝前望去,一个六七岁的小男孩正朝这边快步走来,发梢已湿,小脸也被冻得微微发紫。老人起身时,看见被压扁的包和我湿漉漉的裤子,慌忙脱去雨衣,俯身拽起他的衣袖就擦起我的裤边和书包,边擦边说:“对不起,对不起,小姑娘,刚刚心想着给孩子找个座儿,把你裤子弄湿了。”他满脸歉意与愧疚,竟像一个犯错的孩子有点不知所措。我内心的愤怒此时已烟消云散,赶紧让他停下并对他说:“没关系,我的书包和裤子是我之前等车时淋湿的。”

这是我第一次真正地懂得体谅他人。其实,生活中总会发生一些不愉快的事情,但我们全面一些去看,就会少一份抱怨、多一份体谅。  
城中小学五(7)班 丰金晶

## 看四季之美

春夏秋冬,四季轮回,每个季节都有独特的美,带给人们的是不同的视觉“盛宴”。

春天最美是春雨。大地被笼罩在绵绵细雨中,像披上一层薄纱,朦朦胧胧,如同人间仙境。那轻柔的雨滴,像一个个小精灵,为大树换上绿色的新衣,为花儿穿上斑斓的彩裙、为小河画出涟漪……它轻轻拍打着玻璃,淅淅沥沥,奏响春天的旋律。

夏天最美是荷花。池塘里朵朵荷花千姿百态,有的才展开两三片花瓣;有的花瓣全都展开了,露出嫩黄色的小莲蓬;有的还是花骨朵儿。它们白的似雪,粉的似霞,在碧绿叶的映衬下,格外娇艳欲滴、美丽迷

人,真可谓“出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”

秋天最美是麦田。大片大片成熟的麦则在阳光的照耀下,闪着金光,一阵秋风吹过,麦浪滚滚,像一片金色的海洋,蔚为壮观。真是“春种一粒粟,秋收万颗子”啊!

冬天最美是雪花。一片片洁白的雪花在空中翩翩起舞,落在地上,仿佛给大地铺上了洁白的地毯;落在树梢上则“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”;落在汽车上,让汽车像是刚刚做好的新鲜奶油蛋糕……

看四季之美,寻大千世界。  
城中小学六(1)班杨蕙宁  
指导老师 高敏

## 早春

温暖的春风轻轻吹过,就像妈妈的手轻柔地抚过我的脸颊,又像妈妈的吻香香地亲过我的鼻尖。

春风吹过小河,冰雪融化,泉水叮咚,小河唱着欢快的歌向前奔流。河边的柳树垂下柔软的长枝条,冲着河面照镜子;枝条飞舞,那是春风姐姐拿着神奇的梳子给她梳头。

春风吹过花园,金黄的迎春花吹起了小喇叭,热烈地奏起了春的乐章!红叶李高傲地昂着头,举着满树的小粉花,向人们炫耀自己的美貌!怕羞的海棠花打起了串骨朵儿,不顾春风一遍遍相邀,一心躲在绿叶丛

中,期待在更暖的阳光下绽放……等到春风更暖,阳光更好,花儿们定会争相开放。

春风吹过草地,小草从黑乎乎的泥土里探出了嫩绿的小脑袋。野花散落在草丛中,像眼睛、像星星,还眨呀眨的。草地上来了一群小朋友,有的在奔跑追逐着,有的在荡秋千,有的在放风筝……他们自由自在地沐浴在春光下,多么地幸福欢畅。

在这美好的早春,到处都在悄悄变化,到处都在积蓄力量。朋友们,快快去追赶春天的脚步。  
如师附小二(4)班 徐诗晋  
指导老师 闫春兰

## 濠河的味道

只要周末有空,我们全家一定会到濠河走一走或坐坐游船,寻找濠河的新景点、新变化。这是我们最幸福的时候。

濠河是南通的护城河,距今已经有一千多年的历史,这里还是国家5A级风景区呢,关键是免费,不收一分钱门票。

岸边,柳枝随风飘动,如同一个美丽的少妇梳理着她的长发,漂亮极了!大理石和鹅卵石铺成的小路纵横交错,一朵朵小花竞相开放,一棵棵小草摇摆身体,树、花草、房屋、云朵倒映在水中,如同一幅五彩的水墨画,又给濠河增添了几分诗意!瞧,绿化带那儿,老爷爷老奶奶正晨练呢,热闹极了!

夜色中的濠河更加迷人。北濠桥上的霓虹灯变幻无穷,房子、树木、花草在灯光的映衬下显得格外绚丽多彩。我们的游船犹如一颗小珍珠汇入了灯的世界、光的世界、音乐的世界,经过了濠西书院、盆景园、环西文化广场……夜游濠河,也更让我感受到了“城在水中坐,人在画中游”的意境。最近,这里又进行了全新的改造,怡园飞雾焕然一新,还增加了骆宾王等主题小游园。

濠河是南通的一道风景线,我郑重地将它推荐给南通。

南通市实验小学四(2)班 高扬  
指导老师 张伺娟

## “小毛猴”我

据说妈妈跟我第一次见面,就说:“这孩子怎么这么丑?身上这么多毛,不是个毛猴子吗!”那时候的我当然听不懂。但是,后来他们跟我说起这事儿的时候,我还挺得意,心想:毛猴子不是挺好的吗?齐天大圣孙悟空也是毛猴子,它多了不起啊!长大后,就连我自己也开始怀疑了,难道我真的是毛猴子再世,怎么这么喜欢动呢?爸爸说,这孩子身上,一定是长了许多虱子。

不信,你瞧瞧——

上课的时候,我总喜欢东张张、西望望。总是自以为都会了,就开始不认真听老师讲课。写作业的时候,我总是坐不住,一会儿鞋子被我踢没了,去找鞋子;一会儿觉得肚子胀鼓鼓的,要去上厕所。考试的时候,教室里静得一根针掉在地上都能听得见,只有我,像只毛猴子似的,在那抓耳挠腮。就因为我非常好动、做事不专注,所以做作业经常是马马虎虎,不是这儿出错,就是那儿出错。我不知被老师批评了多少回,挨了妈妈多少次骂,考试也少拿了多少分。看来,我的这个毛病,真的是要好好改一改了!

还要告诉你们一个秘密,我也跟毛猴子一样,喜欢吃香蕉和桃子。

当然,我也有很多优点,比如,我热爱劳动,富有爱心和责任心,还很喜欢弹吉他。

同学们,你们喜欢我这只“小毛猴”吗?

通师二附四(6)班 李泽瑞  
指导老师 钱佼

## 致杜甫的信

敬爱的杜甫:

您是我国文学史上最伟大的现实主义诗人。在您诗中,记录了唐朝从盛至衰的过程,里面充满了您的一片爱国之心。这段“诗史”让我敬佩,让后人更加崇敬。

我喜欢您读书和壮游时期的诗作。那时的您年轻力壮,有着朝气与激情。南游吴越,北游燕赵,还与李白相识,一见如故。《望岳》一诗,充满了豪情壮志,想必这时的您心中一定装满了不怕困难、攀登顶峰、俯视一切的雄心与气概。在这气势磅礴的泰山中,这样的雄心壮志让我赞叹不已。我更喜欢您为官时期的诗作,这时,唐朝已经千疮百孔,又爆发了安史之乱……

您自己穷困潦倒,诗作却充满了忧国忧民之情,您的爱国之心永垂青史。

通师一附六(16)班 赵子涵  
指导老师 马国福